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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del 25 NOVEMBRE 2009  - Ogg. n. 29  

MOZIONE ALL’OGGETTO: “MOZIONE   PER L’ADESIONE DELLA CITTA’ DI VERCELLI ALLA GIORNATA MONDIALE DELLE “CITTA’ PER LA VITA/CITTA’ CONTRO LA PENA DI MORTE” CHE SI CELEBRA OGNI 30 NOVEMBRE”, PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE GUGLIELMO LA MANTIA.
IL PRESIDENTE

Dà atto al Consiglio che è stata partecipata a tutti i Consiglieri la mozione, all’oggetto: “MOZIONE   PER L’ADESIONE DELLA CITTA’ DI VERCELLI ALLA GIORNATA MONDIALE DELLE “CITTA’ PER LA VITA/CITTA’ CONTRO LA PENA DI MORTE” CHE SI CELEBRA OGNI 30 NOVEMBRE”, presentata dal Consigliere Comunale Guglielmo La Mantia.

Di seguito si riporta il testo della sopra indicata mozione:

“”OGGETTO: 
Mozione per l'adesione della città di Vercelli alla giornata mondiale delle "Città per la Vita/Città contro la Pena di morte" che si celebra ogni 30 Novembre.
PREMESSO CHE:
· L'approvazione della Risoluzione per una Moratoria Universale della pena capitale all'Assemblea Generale delle Nazioni Unite del 18 dicembre 2007, rappresenta indubbiamente uno degli avvenimenti più importanti di questo decennio;

· II voto dell'Onu è una vittoria della dignità dell'uomo e della difesa dei suoi diritti fondamentali e segna una tappa decisiva per l'affermazione di una giustizia capace di rispettare sempre la vita;

· L'll Ottobre a Teheran dopo quattro anni di reclusione, Behnud Shojai, un giovane iraniano è stato condannato a morte per un omicidio commesso a 17 anni, e' stato impiccato, nonostante gli appelli dell'Unione Europea e di Amnesty International perche' gli fosse risparmiata la vita.

CONSIDERATO CHE:
· a poco meno di un due anni dall'approvazione della risoluzione per una Moratoria Universale delle esecuzioni capitali, il 30 novembre 2009, centinaia di città del mondo dei cinque continenti, daranno vita alla Giornata Internazionale "Città per la Vita-Città contro la Pena di Morte" che ricorda l'anniversario della prima abolizione della pena di morte dall'ordinamento di uno stato europeo, da parte del Granducato di Toscana nel 1786;

· fino alla data odierna hanno già aderito all'iniziativa 77 paesi, 998 città, di cui 55 capitali, rappresentando così la più grande mobilitazione internazionale finora realizzata per fermare nel mondo tutte le esecuzioni capitali;

· la Comunità di Sant'Egidio, con sede in Roma in Piazza Sant'Egidio 3/a, si è fatta portavoce della campagna mondiale "Città per la vita – Città contro la pena di morte", ha lavorato intensamente per questo risultato, da anni, assieme ad altri protagonisti storici della Campagna mondiale, raccolti o a fianco della Coalizione Mondiale Contro la Pena di Morte (WCADP).

· L'iniziativa - giunta alla sua settima edizione - è stata promossa dalla Comunità di Sant'Egidio nel 2002 ed è oggi sostenuta dalle principali associazioni internazionali per i diritti umani, tra cui Amnesty International, Ensemble contre la Peine de Mort, International Penal Reform.

· Città come Roma, Bruxelles, Madrid, Toronto, Berlino, Barcellona, Città del Messico, Buenos Aires, Puerto Rico, Parigi, Copenhagen, Napoli, Firenze, Reggio Emilia, Venezia, Albano Laziale ect. ect. ….. per un totale di oltre 998 città piccole e grandi di 77 paesi del mondo sono diventate "Città per la Vita - Città contro la Pena di Morte" e che tutti i loro monumenti "simbolo" verranno illuminati - dal Colosseo a Roma alla Plaza de Santa Ana di Madrid, dall'Obelisco centrale di Buenos Aires al Palazzo della Moneda a Santiago, - formando un ampio schieramento morale mondiale per chiedere di fermare tutte le esecuzioni capitali.

· Infine che la Giornata Mondiale delle Città per la Vita - Città contro la Pena di Morte è un'importante iniziativa che ha messo in rete amministrazioni locali e società civili, per offrire e promuovere universalmente questa battaglia tanto decisiva per l'umanità intera;
tutto ciò premesso e considerato:

IMPEGNA
· l'Amministrazione comunale di Vercelli ad aderire all'iniziativa in argomento presentata dalla Comunità di S.Egidio, cosicché la città di Vercelli possa essere inclusa in una Lista d'Onore di città impegnate in questa battaglia di civiltà;

· l'Amministrazione comunale a prevedere, nelle intere giornate, giorno e notte, che vanno dal 28 novembre p.v. al 30 novembre p.v. l'illuminazione della Torre dell'Angelo, sita in Piazza Cavour, quale monumento-simbolo contro la Pena di morte nel mondo;

· Di collegare la pagina iniziale del proprio sito informatico, attraverso un link con il sito della Comunità di Sant'Egidio, che porta direttamente alla pagina web Campagna mondiale contro la pena di morte;

· Di apporre nel sito internet del Comune di Vercelli la dicitura "Città per la vita – Città contro la pena di morte";

· altresì, l'Amministrazione comunale, a dichiarare il 30 novembre "Giornata per la Vita - contro la Pena di morte".      “”;
A questo punto il Presidente concede la parola al Consigliere Guglielmo LA MANTIA per illustrare la mozione in trattazione.


Nel corso dell’illustrazione della mozione in trattazione da parte del Consigliere La Mantia:
Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Kotlar – Cressano e Ristagno

Consiglieri presenti: 23 oltre al Sindaco

Di seguito il Presidente dichiara aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono i Consiglieri BAGNASCO e COMELLA.
Non registrandosi ulteriori richieste di intervento, il Presidente dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.

Intervengono:

 - il Consigliere POZZOLO, il quale dichiara che i componenti del Gruppo Consiliare della Lega Nord hanno libertà di coscienza nell’espressione del loro voto.
- il Consigliere ZANOTTI, il quale dichiara che i componenti del Gruppo Consiliare del Popolo della Libertà hanno libertà di coscienza nell’espressione del loro voto.
- il Consigliere MASSA, il quale annunzia il voto favorevole da parte dei componenti del Gruppo Consiliare Voce Libera.

- il Consigliere LA MANTIA.

Non  registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, il Presidente pone in votazione la mozione, all’oggetto: “MOZIONE   PER L’ADESIONE DELLA CITTA’ DI VERCELLI ALLA GIORNATA MONDIALE DELLE “CITTA’ PER LA VITA/CITTA’ CONTRO LA PENA DI MORTE” CHE SI CELEBRA OGNI 30 NOVEMBRE”, presentata dal Consigliere Comunale Guglielmo La Mantia.
La relativa votazione,   eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:
Presenti:            24  

(Zanotti - Pozzolo – Malinverni - Marino – Apice – Messina – Scarrone – Gasparro – Bassignana – La Mantia – Candeli – Toniazzo – Simonetta – Mugni – Tascini – Massa – Colombi – Naso – Sala – Archero – Comella – Bagnasco – Bordonaro ed il Sindaco)

Voti favorevoli:    21
(Marino – Apice – Messina – Scarrone – Gasparro – Bassignana – La Mantia – Candeli – Toniazzo – Simonetta – Mugni – Tascini – Massa – Colombi – Naso – Sala – Archero – Comella – Bagnasco – Bordonaro ed il Sindaco)

Voti contrari:         2
                                                                    (Pozzolo – Malinverni)

Astenuti:
         1 

          (Zanotti)
Il Consiglio, a maggioranza, APPROVA la mozione all’oggetto: “MOZIONE   PER L’ADESIONE DELLA CITTA’ DI VERCELLI ALLA GIORNATA MONDIALE DELLE “CITTA’ PER LA VITA/CITTA’ CONTRO LA PENA DI MORTE” CHE SI CELEBRA OGNI 30 NOVEMBRE”, presentata dal Consigliere Comunale Guglielmo La Mantia, che di seguito si trascrive:
“”OGGETTO: 
Mozione per l'adesione della città di Vercelli alla giornata mondiale delle "Città per la Vita/Città contro la Pena di morte" che si celebra ogni 30 Novembre.
PREMESSO CHE:
· L'approvazione della Risoluzione per una Moratoria Universale della pena capitale all'Assemblea Generale delle Nazioni Unite del 18 dicembre 2007, rappresenta indubbiamente uno degli avvenimenti più importanti di questo decennio;

· II voto dell'Onu è una vittoria della dignità dell'uomo e della difesa dei suoi diritti fondamentali e segna una tappa decisiva per l'affermazione di una giustizia capace di rispettare sempre la vita;

· L'll Ottobre a Teheran dopo quattro anni di reclusione, Behnud Shojai, un giovane iraniano è stato condannato a morte per un omicidio commesso a 17 anni, e' stato impiccato, nonostante gli appelli dell'Unione Europea e di Amnesty International perche' gli fosse risparmiata la vita.

CONSIDERATO CHE:
· a poco meno di un due anni dall'approvazione della risoluzione per una Moratoria Universale delle esecuzioni capitali, il 30 novembre 2009, centinaia di città del mondo dei cinque continenti, daranno vita alla Giornata Internazionale "Città per la Vita-Città contro la Pena di Morte" che ricorda l'anniversario della prima abolizione della pena di morte dall'ordinamento di uno stato europeo, da parte del Granducato di Toscana nel 1786;

· fino alla data odierna hanno già aderito all'iniziativa 77 paesi, 998 città, di cui 55 capitali, rappresentando così la più grande mobilitazione internazionale finora realizzata per fermare nel mondo tutte le esecuzioni capitali;

· la Comunità di Sant'Egidio, con sede in Roma in Piazza Sant'Egidio 3/a, si è fatta portavoce della campagna mondiale "Città per la vita – Città contro la pena di morte", ha lavorato intensamente per questo risultato, da anni, assieme ad altri protagonisti storici della Campagna mondiale, raccolti o a fianco della Coalizione Mondiale Contro la Pena di Morte (WCADP).

· L'iniziativa - giunta alla sua settima edizione - è stata promossa dalla Comunità di Sant'Egidio nel 2002 ed è oggi sostenuta dalle principali associazioni internazionali per i diritti umani, tra cui Amnesty International, Ensemble contre la Peine de Mort, International Penal Reform.

· Città come Roma, Bruxelles, Madrid, Toronto, Berlino, Barcellona, Città del Messico, Buenos Aires, Puerto Rico, Parigi, Copenhagen, Napoli, Firenze, Reggio Emilia, Venezia, Albano Laziale ect. ect. ….. per un totale di oltre 998 città piccole e grandi di 77 paesi del mondo sono diventate "Città per la Vita - Città contro la Pena di Morte" e che tutti i loro monumenti "simbolo" verranno illuminati - dal Colosseo a Roma alla Plaza de Santa Ana di Madrid, dall'Obelisco centrale di Buenos Aires al Palazzo della Moneda a Santiago, - formando un ampio schieramento morale mondiale per chiedere di fermare tutte le esecuzioni capitali.

· Infine che la Giornata Mondiale delle Città per la Vita - Città contro la Pena di Morte è un'importante iniziativa che ha messo in rete amministrazioni locali e società civili, per offrire e promuovere universalmente questa battaglia tanto decisiva per l'umanità intera;
tutto ciò premesso e considerato:

IMPEGNA
· l'Amministrazione comunale di Vercelli ad aderire all'iniziativa in argomento presentata dalla Comunità di S.Egidio, cosicché la città di Vercelli possa essere inclusa in una Lista d'Onore di città impegnate in questa battaglia di civiltà;

· l'Amministrazione comunale a prevedere, nelle intere giornate, giorno e notte, che vanno dal 28 novembre p.v. al 30 novembre p.v. l'illuminazione della Torre dell'Angelo, sita in Piazza Cavour, quale monumento-simbolo contro la Pena di morte nel mondo;

· Di collegare la pagina iniziale del proprio sito informatico, attraverso un link con il sito della Comunità di Sant'Egidio, che porta direttamente alla pagina web Campagna mondiale contro la pena di morte;

· Di apporre nel sito internet del Comune di Vercelli la dicitura "Città per la vita – Città contro la pena di morte";

· altresì, l'Amministrazione comunale, a dichiarare il 30 novembre "Giornata per la Vita - contro la Pena di morte".      “”;
......

A questo punto, esaurita la trattazione degli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno, il PRESIDENTE dichiara sciolta la seduta.

Sono le ore  19.45.

......

Gli interventi, nonchè le dichiarazioni di voto, sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.
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